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Hardfruitsector  -  Teeltschade door zomerhitte

De hitte in juli heeft een zware impact gehad op de Belgische fruitteelt. Zo is een derde 
van de appels in Haspengouw verbrand door de zon. De vraag rijst dan of de schade als 
landbouwramp zal worden erkend. Dat is nog mogelijk, vermits het 
landbouwrampenfonds in zijn huidige vorm nog tot eind dit jaar zal blijven bestaan.

1. De minister werd opgeroepen om zelf op het terrein te gaan kijken om zich zo een 
realistisch beeld te vormen van de aard en de omvang van de schade. 

Heeft de minister gevolg gegeven aan deze oproep? 

Zo ja, wat zijn de bevindingen en conclusies die hij aan dit bezoek heeft 
overgehouden?

Zo neen, waarom werd daaraan geen gevolg gegeven?

2. Zal de minister de opdracht geven om te onderzoeken of deze schade aan het 
hardfruit in Haspengouw en eventueel andere fruitstreken, zoals het Hageland, kan 
worden erkend als landbouwramp?

3. Welke instructies geeft de minister aan de lokale besturen en de landbouwsector om 
de schade in kaart te brengen?

4. Welke timing streeft de minister na om te komen tot een erkenning van de schade 
aan het hardfruit als landbouwramp?
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VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 24 van 20 augustus 2019
van MARINO KEULEN

1-2.Ik heb fruitbedrijven bezocht om een beter zicht te krijgen op de toestand in de sector. 
Het advies van het KMI werd gevraagd over het uitzonderlijk karakter van deze 
weersomstandigheden. Dit is de eerste stap in een eventuele procedure tot erkenning 
als landbouwramp. Eind september wordt het antwoord op deze adviesvraag verwacht. 

3. Voor de schadevaststelling door de lokale besturen gelden de bestaande bepalingen 
inzake de schattingscommissies. Landbouwers die schade hebben geleden door 
specifieke weersomstandigheden moeten dit schriftelijk aan hun gemeentebestuur 
melden en de schade laten vaststellen door de schattingscommissies. Deze 
schattingscommissies maken een proces-verbaal met de vastgestelde schade.

4. De timing van een eventuele erkenning als landbouwramp zal afhangen van het advies 
van het KMI, van de tijd die nodig is om de totale omvang van de schade te ramen en 
van de nieuwe Vlaamse Regering die het eventuele erkenningsdossier zal behandelen.


